

К УЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 31 (8017).

Суббота, 6 февраля 1954 г.

Год издания 33-й
Цена 20 коп.

Пятая областная партийная конференция

СЕГОДНЯ открывается пятая областная партийная конференция. Областная партийная организация пришла к своей очередной конференции единой, еще более идейно закаленной, организационно окрепшей и тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета нашей партии.

Областная партийная конференция будет проходить в обстановке высокого трудового и политического подъема трудящихся, вызванного предстоящими выборами в Верховный Совет СССР, на которые партия идет в тесном единении с народом, в едином блоке с беспартийными. Трудящиеся Кузбасса развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу выборов, добиваются новых производственных успехов.

Период между четвертой и пятой областными партийными конференциями был насыщен исключительной важности событиями в жизни нашей партии и страны. В октябре 1952 года состоялся XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, который подвел величайшие итоги борьбы и побед советского народа и вооружил партию грандиозной программой строительства коммунизма в нашей стране.

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие постановления партии и правительства, направленные на дальнейшее развитие народного хозяйства страны, на дело коммунистического строительства, повышение материального и культурного уровня жизни советских людей, восприняты всем нашим народом как кровное дело. Трудящиеся Кузбасса умножают свой вклад в общее дело строительства коммунизма.

За отчетный период областная партийная организация еще более укрепила свои связи с массами. Трудящиеся Кузбасса, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, укрепляют мощь родного государства, развивают хозяйство и культуру области. Выполняя исторические решения XIX съезда партии, областная партийная организация в отчетный период сосредоточила внимание на использовании имеющихся резервов роста промышленного производства, перестройке развития промышленности, обеспечении выполнения государственных планов выпуска продукции каждым предприятием и улучшении качественных показателей их работы.

В результате политической и организаторской работы, проведенной областной партийной организацией, за отчетный период достигнуты некоторые положительные итоги.

Общий подъем производства валовой продукции промышленности области в 1953 году в сравнении с 1952 годом вырос на 7 проц. Предприятия Министерства металлургической промышленности государственного плана выпуска валовой продукции выполнили на 100,4 проц., химической промышленности — на 102,8 проц., промышленности товаров народного потребления — на 105 проц.; комбинат «Кузбасуголь» выдал сверх плана сотни тысяч тонн угля.

Благодаря большой помощи партии и правительства многие колхозы области организационно окрепли, из года в год добиваются значительного роста общественного хозяйства, проводят производственное и культурно-бытовое строительство, увеличивают выдачу хлеба и денег на трудящим колхозникам. В прошлом году, как и в предыдущие годы, сельское хозяйство оснащалось новой техникой. Объем тракторных работ, выполненных машинно-тракторными станциями, увеличился по сравнению с 1952 годом на 10,5 проц.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа. Эта забота ярко видна на примере Кузбасса. В области

ежегодно увеличиваются расходы на жилищное и культурно-бытовое строительство, народное здравоохранение и просвещение. В 1953 году объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли возрос по сравнению с 1950 годом на 42 процента. В истекшем году население продано больше товаров, чем в 1952 году, на 374 миллиона рублей.

За отчетный период выросла сеть культурно-просветительных учреждений, несколько улучшилось содержание их работы. В Кузбассе развернута широкая сеть школ, специальных средних и высших учебных заведений. В настоящее время в области насчитывается 1952 школы, в которых обучаются 350 тысяч учащихся, а также 140 школ рабочей и сельской молодежи, где учатся около 25 тысяч молодых рабочих и колхозников. Расходы на народное здравоохранение увеличились и составляют сейчас более 300 миллионов рублей в год, что позволяет улучшить оснащенность лечебных и детских учреждений новой аппаратурой, инструментами, мягким и твердым инвентарем. Расширилась сеть медицинских и детских учреждений.

Тем не менее в нашей области еще недостаточно используются имеющиеся резервы и возможности для достижения лучших результатов в развитии всех отраслей народного хозяйства. Большое количество предприятий работает неритмично, не справляется с государственным планом, допускает непропорциональные расходы. В глубоком провале находятся лесная промышленность и капитальное строительство. Имеются серьезные проблемы в руководстве сельским хозяйством, дальнейшем развитии торговли и культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

За все эти недостатки совершенно правильно критиковали обком, горкомы и райкомы партии коммунисты на недавно проведенных городских и районных партийных конференциях. Партийные и советские органы не всегда глубоко вникали в производственную деятельность отстающих предприятий, не всегда принимали нужные меры по улучшению их работы, слабо направляли и контролировали деятельность хозяйственных органов в области культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Боевой программой областной партийной организации является борьба за выполнение решений пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС, направленных на крутой подъем сельского хозяйства, ускорение развития легкой и пищевой промышленности, чтобы в ближайшие два-три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения в продовольственных и промышленных товарах. Практическое выполнение этих задач является в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства.

Большую тревогу вызывает положение в ряде колхозов с зимовкой скота, оставание многих МТС с ремонтно-машинно-тракторного парка. Необходимо усилить темпы всех работ по подготовке к весеннему севу, ускорить строительство теплиц и парников, принять меры к неуклонному выполнению плана производства картофеля и овощей, что чрезвычайно важно для промышленного Кузбасса.

На прошедших районных партийных конференциях острой критике были подвергнуты областное управление сельского хозяйства и некоторые местные Советы за плохое руководство делом крутого подъема сельского хозяйства. Делегаты критиковали также обком и райкомы партии за медлительность перестройки партийно-политической работы на селе в свете указаний ЦК КПСС.

Областная партийная конференция должна пройти под знаком проверки того, как практически превращается в жизнь мероприятия партии и правительства, под знаком высокой требовательности к пар-

тийным и советским органам, повышению их ответственности за развитие сельского хозяйства.

Нет сомнения, что вопросы дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства будут в центре внимания областной партийной конференции. Партийные комитеты, первичные партийные организации должны улучшить организационно-партийную работу на селе. Надо значительно усилить партийный контроль за деятельностью сельскохозяйственных органов.

Успех дальнейшего выполнения всех хозяйственно-политических задач во многом будет зависеть от подбора и расстановки кадров, от уровня марксистско-ленинской закалки наших партийных и хозяйственных работников. Многие партийные организации улучшили деятельность сети партийного просвещения. Однако ряд партийных организаций еще не уделяет достаточного внимания учебе коммунистов, политическому образованию наших кадров.

Улучшение внутрипартийной работы, развитие активности и самостоятельности коммунистов — непременное условие дальнейшего повышения способности партийных организаций. Острой критике надо подвергнуть работников, нарушающих принципы партийной работы и нормы внутрипартийной жизни, выработанные великим Лениным. Эти вопросы должны находиться в центре внимания конференции.

Особое значение имеют вопросы идеологической работы, улучшения деятельности культурно-просветительных учреждений. Вся наша пропаганда и агитация должна быть тесно связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Нетерпимы поэтому факты, когда в ряде мест идеологическая работа ведется отвлеченно, в отрыве от практических дел, которыми заняты сейчас партийные организации.

В период избирательной кампании в Верховный Совет СССР на всех избирательных участках необходимо широко развернуть массово-политическую работу. Наша пропаганда и агитация должна служить делу дальнейшего укрепления блока коммунистов и беспартийных. Задача областной партийной организации — направить трудовой и политический подъем трудящихся на ирреальное трудовое и безусловное выполнение государственных планов, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Критика и самокритика — испытанное средство повышения уровня всей партийной работы и ликвидации недостатков. Областная партийная конференция — высший руководящий орган областной партийной организации. Делегаты конференции, руководствуясь указаниями Устава партии о точном соблюдении внутрипартийной демократии, пользуясь неотъемлемым правом коммунистов на свободное и деловое обсуждение вопросов хозяйственной и партийной работы, с партийной принципиальностью обсудят отчет областного комитета КПСС. Конференция обобщит коллективный опыт работы, строго и деловито проверит состояние деятельности партийных организаций, критически оценит достигнутые результаты и определит пути осуществления директив партии и правительства по дальнейшему развитию народного хозяйства Кузбасса.

Коммунисты Кузбасса пришли к своей областной конференции с ясным сознанием стоящих перед ними задач и стремлением успешно их выполнить. Кемеровская областная партийная организация является верной опорой Центрального Комитета нашей партии. Еще теснее сплотив свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС, коммунисты Кузбасса отдадут все свои силы делу строительства коммунизма.

Пламенный коммунистический привет делегатам пятой областной партийной конференции!

Сегодня открывается пятая Кемеровская областная конференция КПСС. Пламенный коммунистический привет делегатам пятой областной партийной конференции!

ОКРУЖНЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ ЕДИНОДУШНО ПОДДЕРЖИВАЮТ КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

На окружных предвыборных совещаниях Москвы

4 февраля в Москве и Московской области состоялись окружные предвыборные совещания представителей трудящихся. Они вылились в новую яркую демонстрацию сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, явились выражением морально-политического единства советского общества.

В обстановке большого политического подъема и патристического единения прошло совещание представителей трудящихся Московского избирательного округа. Инженер шерстопрядильной фабрики тов. Глушкова, рабочий металлургического и электротехнического заводов тов. Иванов, заместитель начальника цеха печатной фабрики «Гознак» тов. Комаров, секретарь цеховой парторганизации прядильно-ткацкой фабрики тов. Борисова, техник завода имени Владимира Ильича тов. Стывов и другие сообщили, что их коллективы выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Председателя Совета Министров СССР товарища Георгия Максимилиановича Маленкова, Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра иностранных дел СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Никиту Сергеевича Хрущева, Заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра электростанций и электропромышленности СССР товарища Михаила Георгиевича Перухина и председателя исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся товарища Михаила Алексеевича Янова.

Участники окружного совещания единогласно приняли решение поддержать выдвигаемые кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищи Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, М. Г. Перухина, М. А. Янова и

просить их дать согласие баллотироваться по Московскому избирательному округу.

Сотни представителей коллективов предприятий и учреждений собрались на окружное совещание в Октябрьском избирательном округе. Директор Московского завода шифровальных станков тов. Глухарев, профессор института механизации и электрификации сельского хозяйства тов. Седов, мастер машиностроительного завода тов. Пухлов и другие сказали, что на собраниях их коллективов кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР названы Председатель Совета Министров СССР товарищ Георгий Максимилианович Маленков, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Министр иностранных дел СССР товарищ Вячеслав Михайлович Молотов, Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Никита Сергеевич Хрущев и токарь-новатор завода шифровальных станков товарищ Павел Борисович Бывов.

Окружное совещание единогласно решило поддержать предложения коллективов трудящихся о выдвижении товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева и П. В. Бывова кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Октябрьскому избирательному округу. Принято решение просить их дать свое согласие баллотироваться по названному округу.

На окружных совещаниях Московского и Октябрьского избирательных округов была единогласно поддержана кандидатура Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра обороны СССР товарища Николая Александровича Булганина, выдвинутого на предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Московскому городскому избирательному округу.

Окружное предвыборное совещание в Прокопьевске

4 февраля в Прокопьевске в обстановке большого политического подъема прошло предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Прокопьевского избирательного округа № 191.

Один за другим поднимаются ораторы на трибуну: молодой проходчик тов. Барин, горный инженер тов. Шикин, секретарь горкома КПСС тов. Никитин, агроном тов. Соколов, учительница тов. Костина и другие. С гордостью говорят они об огромных успехах в хозяйственном и культурном строительстве, достигнутых советским народом под руководством Коммунистической партии. Указывая, что у партии и правительства нет иных забот, кроме забот о неуклонном подъеме культурного уровня и материального благосостояния трудящихся, выступающие подтверждают свои слова яркими примерами из жизни родного Кузбасса.

Ораторы говорят далее о том, что на предвыборных собраниях коллективов предприятий Прокопьевска и колхозов Прокопьевского района кандидатами в депутаты Верховного Совета единогласно выдвинуты руководители партии и правительства товарищи Георгий Максимилианович Маленков, Вячеслав Михайлович Молотов, Никита Сергеевич Хрущев, Плим-Ефремович Ворошилов, Николай Александрович Булганин, Лазарь Моисеевич Агаринов, Анастас Иванович Микоян, Максим Захарович Сабуров, Михаил Георгиевич Перухин.

На предвыборных собраниях трудящихся кандидатами в депутаты Совета Союза выдвинут также Герой Социалистического Труда начальник комбината «Кузбасшахтострой» товарищ Владимир Ильич Воробьев. Воспитанник Коммунистической партии, он прошел славный трудовой путь от рядового рабочего до руководителя крупного предприятия. Являясь депутатом Верховного Совета СССР прошлого созыва, тов. Воробьев оправдал доверие избирателей.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся единогласно решило поддержать выдвигаемые товарищи Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Агаринова, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Перухина и В. И. Воробьева кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР и просить их дать свое согласие баллотироваться по Прокопьевскому избирательному округу № 191.

Участники совещания приняли обращение, в котором призывают всех избирателей Прокопьевского избирательного округа отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, ознакомить выборы новыми успехами в труде.

На совещании избраны доверенные лица, которым поручено вести агитацию за выдвинутых кандидатов.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Шахтеры держат слово

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив горняков шахты № 9 занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди шахтеров треста «Молотовуголь». Досрочно завершив январскую программу, горняки шахты добились сверх плана 2000 тонн угля.

Лучше других на шахте трудятся участники, которыми руководят тт. Стефаненко и Бауков. Начиная трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив шахты № 9 решил выдвинуть на соревнование горняков шахты № 4.

Делегаты шахты № 9 побывали на шахте № 4, где огласили обязательство: коллектив шахты № 9 даст в 1954 году 23 тысячи тонн угля сверх плана, в том числе 3 тысячи тонн ко дню выборов. В свою очередь рабочие шахты № 4 обязались добыть дополнительно в годовую заготовку 15 тысяч тонн топлива.

Крепко держат слово горняки шахты № 9. Несмотря на то, что на участке, руководимом тов. Бауковым, в феврале в работе находится одна лава вместо двух, добыча угля здесь не снизилась. Бригады тт. Казачкина и Молодцова, работая строго по графику, добывают до 500 тонн угля в сутки.

Открыли сверхплановый счет угля в честь выборов в Верховный Совет СССР и шахтеры участка тов. Стефаненко. Особенно высокопроизводительно здесь трудится бригада почетного шахтера тов. Крашко.

Трудовая вахта механизаторов

Вместе со всем советским народом достойную встречу выборам в Верховный Совет СССР готовят строители Южно-Сибирской железнодорожной магистрали.

«Квартальный план ко дню выборов» — под таким призывом началось соревнование в коллективе Бельсинской механизированной колонны. План квартала здесь обязались выполнить ко дню выборов на 125 процентов, сэкономив 200 тысяч рублей, снизить себестоимость работ на 5 процентов.

Механизаторы хорошо выполняют свои обязательства. План января коллектив колонны значительно перевыполнил.

Напряженно в эти предвыборные дни трудятся экипажи экскаваторов. Настоящим преодолевая трудности, связанные с сильными морозами, туманами и бурными, они значительно перевыполняют обязательства. Бригада экскаватора, возглавляемая коммунистом Шамаевым, взвело перевыполнила план января. Хорошо работают сменные машинисты тт. Мергалева и Юрасов, помощники машинистов тт. Захаров и Туршпанов.

Немалая заслуга принадлежит и водителям автосамосвалов. Водители тт. Паукин, Веселов, Конобеков и Прякин систематически перевыполняют свои задания, в отличном состоянии содержат машины.

Добрая слава идет в коллективе о планировщицах комсомолок Леоновой, тт. Афанасовой, Андригоновой, выполняющих нормы на 150—200 процентов. Чткая работа планировщиц помогает и остальным членам коллектива работать высокопроизводительно.

Механизаторы Южно-Сибирской магистрали стремятся достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР. Они предельно решимы в срок завершить строительство дороги.

И. ЛАВРЕНОВ,
Ю. СМОГУНОВ,
инструкторы полотнодела
«Сибжелдорстроймеханизации».

Сегодня на строительстве Ангарской ГЭС

ПРЕДУТСКЕ, 3 февраля. (ТАСС). «Начать работы по использованию энергетических ресурсов реки Ангары...» — так было записано в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР. ныне это указание успешно превращается в жизнь. На стремительной, студеной Ангаре развернулось строительство мощной гидроэлектростанции.

На значительной части русла реки уже перегорожено стеной стальных шпунтов, земляной плотинной, насыпанной с помощью экскаваторов и самосвалов. На строительстве уложены первые шестьдесят тысяч кубических метров бетона, введены в эксплуатацию семьдесят тысяч квадратных метров жилой площади. На месте маленькой деревеньки Кузьмихи вырос обширный рабочий поселок. Уже сейчас в нем имеется 12 магазинов, три школы, четыре библиотеки, 7 детских садов и яслей, три клуба. Проложены 25 километров водопровода, сооружается больничный городок.

Корреспондент ТАСС обратился к начальнику строительства А. Е. Бочкину с просьбой рассказать, какие работы ведутся сейчас на Ангарстрое, как строители гидроэлектростанции соревнуются за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

— Январский план, — сообщил тов. Бочкин, — строители, несмотря на обычные в это время подъем воды и сильные морозы, выполнили на 103,4 процента. В тело плотины в минувшем месяце уложено 170 тысяч кубометров грунта. Как нам удалось достичь такого результата? Исключительно благодаря высокой технической оснащенности стройки и передовым методам организации труда.

Характерной особенностью сооружения Ангарской ГЭС является то, что грунт для ее плотины добывается здесь же со двора с помощью шагающих экскаваторов. Чтобы обеспечить фронт работ зимой, мы в летние и осенние месяцы создали специальные гравийно-песчаные отвалы — резервы грунта. С наступлением морозов эти отвалы покрываются твердой коркой, но под ней грунт совершенно талый. Экскаваторы-уральцы снимают корку и грузят землю на мощные самосвалы. Укладка грунта в тело плотины производится способом, который не допускает смерзания влажной гравийно-песчаной массы.

На Ангарстрое самая высокая выработка на человека вдвое больше, чем на других стройках. Это потому, что 70 процентов транспортных работ производится мощными экскаваторами и самосвалами.

В минувшем году экипаж десятикубового шагающего экскаватора «ЭП-10/75», возглавляемый инженером комсомольцем Л. Михайловским, при плане миллион кубометров грунта вынул почти на 300 тысяч кубометров больше. В отдельные дни выработка достигала 6 тысяч кубометров.

Участок укладки плотины — передовой на строительстве. По его примеру коллектив Ангарстроя обязался квартальный план всех строительно-монтажных работ завершить ко дню выборов.

Почин этот подхвачен рабочими, инженерами и техниками бетонного завода, автотранспортного управления, арматурного, ремонтно-механического заводов и других участков и предприятий стройки.

Сегодня участок, возглавляемый инженером В. Содоновым, уложил в плотину, как обычно, свыше семи тысяч кубометров земли. Мастерски работали экскаваторщики С. Букрин и А. Кондратов. Водители больших 25-тонных самосвалов Минского автомобильного завода И. Пичур и П. Андиферов вывезли за смену по 500 кубометров земли каждый.

В котловане продолжались подготовительные работы к укладке бетона и шла укладка его в водобойной части будущей гидроэлектростанции.



В агитпункте избирательного участка № 22 гор. Прокопьевска, расположенном во Дворце культуры имени Ворошилова. Фото П. Костюкова.

